
SODANKYLÄN SEURAKUNTA  PÖYTÄKIRJA 1/2026 
      
 
JÄRJESTELYTOIMIKUNTA   26.5.2026    
  
 
 

ptk.tark. ______          ptk.tark. ______ 

1

Kokousaika: ti 26.5.2026 klo 16.00 – 17.57. 

Kokouspaikka:  Seurakuntatalo, Papintie 2, 99600 Sodankylä 

Käsiteltävät asiat: § 1–10 

Läsnä  Tiina Åkerfeldt puheenjohtaja  

  Juha Kultima jäsen  

Ilkka Lakotieva jäsen   

  Satu Honkonen jäsen 

  Mirja Kaaretkoski jäsen 

  Tapio Hietala varajäsen 

  Lea Aikio  jäsen 

  Anitta Laurila jäsen 

  Seppo Seppelin jäsen 

 

Poissa:   Teuvo Tapaninen jäsen 

 
Kokoukseen kutsuttuina 

 Ilona Yliräisänen Pelkosenniemen seurakunnan  
  vt.kirkkoherra 

 Janne Haurinen talouspäällikkö 

 

Tarkastus ja nähtävillä olo: Tarkastus heti kokouksen jälkeen. Nähtävillä 27.5.-27.6.2026. 

 

Pöytäkirja tarkastettu ja hyväksytty: 

Allekirjoitukset  

 

Tiina Åkerfeldt   Janne Haurinen  

puheenjohtaja   sihteeri 

 

 

Lea Aikio    Tapio Hietala 

pöytäkirjantarkastaja   pöytäkirjantarkastaja  
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1 §   
KOKOUKSEN AVAUS  
 
ESITYS:  Puheenjohtaja avaa kokouksen ja todetaan läsnäolijat.  

Järjestelytoimikunta myöntää läsnäolo- ja puheoikeuden 
Pelkosenniemen seurakunnan vt. kirkkoherra Ilona Yliräisäselle ja 
talouspäällikkö Janne Hauriselle. 

 
PÄÄTÖS:  Esityksen mukaan. 
 
 
2 § 
KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN 

Kirkkolain 2. luvun 16 § mukaan järjestelytoimikuntaan sovelletaan 
mitä kirkkoneuvostosta säädetään.  

 
  

KIRKKOLAKI 2:16 § 

Järjestelytoimikunta 

Kun kirkkohallitus on päättänyt seurakuntajaon muuttamisesta, jolla perustetaan uusi 
seurakunta tai jolla seurakuntia yhdistetään, tuomiokapitulin on viipymättä asetettava 
järjestelytoimikunta, joka toimii siihen saakka, kun seurakunnalla on kirkkovaltuusto ja 
kirkkoneuvosto tai seurakuntaneuvosto. 

Järjestelytoimikunnan tehtävänä on edustaa uutta tai laajentuvaa seurakuntaa sekä huolehtia 
sen hallinnon järjestämisestä. Järjestelytoimikunta päättää seurakunnan tuloveroprosentista ja 
muista seurakunnan toiminnasta aiheutuvista välttämättömistä ja kiireellisistä toimenpiteistä. 

Järjestelytoimikuntaan sovelletaan muutoin, mitä kirkkoneuvostosta tai seurakuntaneuvostosta 
säädetään. 

Kuten em. pykälässä todetaan, järjestelytoimikunnassa sovelletaan 
kirkkoneuvoston säädöksiä. Tämä koskee mm. kokousmenettelyjä ja 
avoimuutta sekä asioiden käsittelyn julkisuutta.  
 
Kirkkojärjestyksen 9.luvun 1 §:n mukaan kirkkoneuvosto päättää 
kokoontumisensa ajan ja paikan. Kokouksen kutsuu koolle puheenjohtaja 
kirkkoneuvoston/järjestelytoimikunnan päättämällä tavalla viimeistään kolme 
päivää ennen kokousta.  
 
Järjestelytoimikunta on päätösvaltainen, kun saapuvilla on enemmän kuin 
puolet jäsenistä.  
 
Sodankylän seurakunnan kirkkoherra on esittänyt kokouskutsun 
järjestelytoimikunnan jäsenille suullisesti 28.4.2026 Sodankylän seurakunnan 
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kirkkoneuvoston kokouksessa ja ao. kokouksen jälkeen puhelimitse 
järjestelytoimikunnan Pelkosenniemen seurakunnasta tuleville jäsenille. 
 

 
ESITYS:  Järjestelytoimikunnan kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja 

päätösvaltaiseksi. 
 
PÄÄTÖS: Esityksen mukaan 
 
 

 
 

3 §  PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS JA NÄHTÄVILLÄOLO  
  

Seurakunnan toimielimen kokouksesta on pidettävä pöytäkirjaa, jonka 
puheenjohtaja allekirjoittaa ja sihteeri varmentaa (KJ 7:6 1 mom.).  
Järjestelytoimikunta valitsee keskuudestaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka 
toimivat tarvittaessa myös ääntenlaskijoina, sekä päättää 
pöytäkirjantarkastuksen ajankohdasta, sen nähtävillä pidosta sekä nähtävillä 
pidosta ilmoittamisesta. Pöytäkirja tai päätös on pidettävä yleisesti nähtävänä 
vähintään oikaisuvaatimuksen tai valituksen tekemiselle varatun ajan (KL 25:3). 

 
ESITYS: 

1) Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa.  
 

2) Päätetään, että pöytäkirja tarkastetaan heti kokouksen jälkeen 
 

3) Päätetään, että tarkastettu pöytäkirja on nähtävänä Sodankylän 
kirkkoherranvirastossa sekä seurakuntien kotisivuilla.  
 

4) Ilmoitus pöytäkirjan nähtävillä olosta pidetään kirkkoherranviraston 
ilmoitustaululla  

 
  

PÄÄTÖS:   
 
1) Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Lea Aikio ja Tapio Hietala. 
2–4) Esityksen mukaan  
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4 §   
TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
 

Järjestelytoimikunnassa asiat otetaan esityslistalle puheenjohtajan 
määräämään järjestykseen ja käsitellään, jollei järjestelytoimikunta toisin päätä, 
esityslistan mukaisessa järjestyksessä.  

 
ESITYS:  Asiat käsitellään esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 
 
PÄÄTÖS:  Esityksen mukaan 

 
 

 
5 §   
JÄRJESTELYTOIMIKUNNAN JÄRJESTÄYTYMINEN 
 
 

Oulun tuomiokapituli on 22.4. kokouksessaan asettanut järjestelytoimikunnan ja 
valinnut sille puheenjohtajan. Toimikunta valitsee varapuheenjohtajan 
keskuudestaan.  
 

ESITYS:  Järjestelytoimikunta valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan jäsenten 
esityksestä. 

 
PÄÄTÖS:  Varapuheenjohtajaksi valittiin Juha Kultima. 
 
 
 
 
6 §  
JÄRJESTELYTOIMIKUNNAN SIHTEERIN VALINTA 
 
 Järjestelytoimikunta kutsuu sihteerin. Sihteeri voidaan valita toimikunnan 

keskuudesta tai sen ulkopuolelta. Ulkopuolelta valittava sihteeri saa läsnäolo- 
ja puheoikeuden järjestelytoimikunnassa sen toimikauden ajaksi. 
 
Järjestelytoimikunnan päätösten toteuttamista helpottaa, mikäli sihteerinä toimii 
seurakunnan talouspäällikkö. Janne Haurinen on valmis toimimaan 
järjestelytoimikunnan sihteerinä. 
  

 
ESITYS:  Puheenjohtaja esittää, että järjestelytoimikunta valitsee sihteeriksi 

talouspäällikkö Janne Haurisen ja hänelle varahenkilön. 
 
PÄÄTÖS:  Sihteeriksi valittiin talouspäällikkö Janne Haurinen ja varalle vt. kirkkoherra 

Ilona Yliräisänen. 
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7 §   
JÄRJESTELYTOIMIKUNNAN VASTUIDEN MÄÄRITTELY 
  

KIRKKOJÄRJESTYS 2:8 §  

Järjestelytoimikunnan tehtävät 

Sen lisäksi, mitä kirkkolain 2 luvun 16 §:n 2 momentissa säädetään, järjestelytoimikunnan 
tehtävänä on: 

1) valita seurakunnan vaalilautakunta ja sen puheenjohtaja sekä päättää äänestyspaikoista; 

2) valmistella kirkkovaltuuston ensimmäisen kokouksen asiat; 

3) hoitaa muut valmistelu- ja täytäntöönpanotehtävät; 

4) tehdä henkilöstön siirtämistä ja sijoittamista koskevat päätökset, jollei evankelis-luterilaisen 
kirkon viranhaltijasta annetun lain (653/2023) 34 ja 35 §:stä muuta johdu. 

Kuten kirkkojärjestyksessä kerrotaan, järjestelytoimikunnan vastuulla on hoitaa 
kaikki uuden seurakunnan valmistelu- ja täytäntöönpanotehtävät, kunnes uusi 
Sodankylän seurakunnan valtuusto astuu tilalle.  

Kirkkoneuvostot ja kirkkovaltuustot eivät voi vuonna 2026 tehdä päätöksiä, 
jotka koskevat tulevia vuosia, vaan ne on tuotava järjestelytoimikunnan 
käsittelyyn, kunnes uusi yhteinen valtuusto aloittaa.  

Järjestelytoimikunnan vastuulla on huolehtia siitä, että vastaisuudessa 
solmittavassa liitossopimuksessa päätetyt asiat toteutuvat käytännössä vuoden 
2027 kohdalla.  

ESITYS:  

1) Järjestelytoimikunta päättää mahdollisesta äänestysalueisiin jakamisesta, 
valitsee vaalilautakunnan ja päättää äänestyspaikoista 

2) Puheenjohtaja saattaa em. vastuut järjestelytoimikunnan tiedoksi.  
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PÄÄTÖS:  

1) a) järjestelytoimikunta päätti, että seurakunta jaetaan äänestysalueisiin 
nykyisten seurakuntarajojen mukaisesti.  
 
b) vaalilautakunnan varsinaisiksi jäseniksi valittiin: Venla Väisänen, Jorma 
Peltola, Marja-Liisa Oinas, Petri Kekki, Riitta Sassali, Tarja Niittymäki, 
Tuomo Kustula, Jyrki Manninen, Jari Haavisto ja Mirja Kaaretkoski. 
 
c) vaalilautakunnan varajäseniksi valittiin kutsumajärjestyksessä: Riitta 
Lindberg, Juho Harjula, Juhani Pelkonen, Eija Aikio, Annikki Marjala, Meri-
Liisa Räikkönen, Tellervo Viheriälä, Petri Leinonen, Teuvo Körkkö, Alpo 
Lakkala ja Eila Kivioja. 
 
d) Pelkosenniemen seurakunnan äänestysalueen jaoston jäseniksi valittiin: 
Venla Väisänen, Jorma Peltola, Marja-Liisa Oinas ja Petri Kekki. Varalle 
kutsumajärjestyksessä: Riitta Lindberg, Juhani Pelkonen, Annikki Marjala, 
Tellervo Viheriälä ja Teuvo Körkkö. 
 
e) Sodankylän seurakunnan äänestysalueen jaoston jäseniksi valittiin: 
Riitta Sassali, Tarja Niittymäki, Tuomo Kustula, Jyrki Manninen, Jari 
Haavisto ja Mirja Kaaretkoski. Varalle kutsumajärjestyksessä: Juho Harjula, 
Eija Aikio, Meri-Liisa Räikkönen, Petri Leinonen, Alpo Lakkala ja Eila 
Kivioja. 
 
f) vaalilautakunnan puheenjohtajaksi valittiin Riitta Sassali 
 
g) vaaleja koskevat kuulutukset päätettiin julkaista Koti-Lapissa ja 
Sompiossa. 
 
h) varsinaisen vaalipäivän äänestys päätettiin suorittaa Sodankylässä 
uudessa kirkossa (mikäli kirkko on vielä remontissa, suoritetaan äänestys 
seurakuntatalolla) ja Pelkosenniemen seurakunnan alueella Savukosken 
kirkossa. 
 
 
 

2) Käytiin keskustelua järjestelytoimikunnan tehtävistä. 
 

8 §  
MUUT ASIAT 
 
 Päätettiin seuraavan kokouksen ajankohdaksi tiistai 16.6.2026 klo 16.00. 
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9 §   
MUUTOKSENHAKUMENETTELY 
 
ESITYS:   Puheenjohtaja antaa oikaisuvaatimusohjeet ja valitusosoituksen 
 pöytäkirjaan liitettävän liitteen mukaisesti. 
 
PÄÄTÖS:  Esityksen mukaan. 
  
  
 
10 §   
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 

         Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 17.57. 
 


